
Saopštenje: Uprava carina svojim primjerom podstiče razvoj i primjenu standarda 

integriteta 

  

Uprava carina sprovodi program unapređenja integriteta u skladu sa odredbama Zakona o 

sprječavanju korupcije, kroz Plan integriteta koji je usvojen 2014.godine i inoviran 

2016.godine, a kojim je kodifikovan niz mjera i aktivnosti, pravne i praktične prirode, koje 

se odnose na snaženje integriteta, etike i borbe protiv korupcije i za čiju su implementaciju 

zadužene odgovorne osobe i organizacione jedinice. Kako se sprovođenje mjera definisanih 

Planom zasniva na principu permanentne i sveobuhvatne primjene uz vršenje periodičnih 

kontrola postignutih rezultata, Uprava carina je izvršila analizu efikasnosti sprovođenja 

mjera definisanih Planom.  

Svi parametri ukazuju na uspješnu dinamiku realizacije Planova integriteta Uprave carina za 

2016-2017.godinu, a prije svega stepen realizacije mjera koji je na nivou od 97% 

Takođe, izvršena je procjena svih radnih mjesta i organizacionih jedinica, na prijetnju od 

korupcije, kao i analiza rizika za nastanak i razvoj neetičkih, neprofesionalnih i 

neprihvatljivih ponašanja, korupcije i drugih nepravilnosti. Analiza sprovođenja Plana 

integriteta u prethodnom četvorogodišnjem periodu je pokazala da je realizacija definisanih 

mjera doprinijela smanjenju rizika od korupcije i drugih oblika nepravilnosti, pa je 

vjerovatnoća nastanka rizika od korupcije smanjena za 20% u odnosu na 2016.g. i smanjena 

za 33% u odnosu na 2014.g. kada je usvojen prvi Plan integriteta Uprave carina u skladu sa 

smjernicama Agencije za sprječavanje korupcije. Naime, broj radnih mjesta koja imaju nizak 

ili umjeren rizik od korupcije je povećan za 31% u odnosu na 2014.godinu, dok je broj 

radnih mjesta koja imaju visok rizik od korupcije smanjen za 33% u odnosu na raniji period. 

U cilju kontinuiranog unapređenja integriteta i zašitite institucije od svih oblika 

nedozvoljenog i neprihvatljivog ponašanja, Uprava carina je nastavila aktivnosti na 

unapređenju integriteta i usvojila Plan integriteta za 2018-2019.godinu. Tako su na osnovu 

sprovodene analize primjene postojećih carinskih procedura i postupaka, novim Planom za 

naredni dvogodišnji period identifikovane oblasti rizika, izvršena procjena i rangiranje rizika 

i definisano oko 140 odgovarajućih mjera za smanjenje rizika od neprihvatljivog ponašanja, 

u skladu sa vjerovatnoćom nastanka, uticaja i posljedicama korupcije i drugih oblika 

nezakonitog ili neetičkog postupanja.  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Imajući u vidu prethodno navedeno, može se zaključiti da Uprava carina postavlja 

nove standarde u razvoju integriteta i svojim primjerom podstiče razvoj i primjenu najboljih 

praksi koje su se pokazale kao dobar model unapređenja integriteta.  

Izgradnja i djelotvorna implementacija mehanizama za jačanje integriteta carinskih 

službenika će biti ključna odrednica i našeg budućeg rada, ne samo sa aspekta jačanja i borbe 

protiv korupcije, već i u cilju uspostavljanja efikasne carinske službe. Tako je jasna 

opredijeljenost Uprave carina za poštovanje zakona i etičkih načela najbolja poruka pravnim 

i fizičkim licima da smo posebno fokusirani da snaženje integriteta, kako insituticionalnog, 

tako i na pojedinačnom nivou, bude stub razvoja carinske službe i u budućem periodu. 

 


